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Studenten met een beperking  -  Internationale mobiliteit (2)

De Vlaamse doelstelling is om tegen 2020 minstens één op de drie van alle 
afgestudeerden een internationale ervaring te bieden. Het actieplan ambieert ook dat 
33% van de mobiele studenten uit ondervertegenwoordigde groepen komt, waaronder 
studenten met een functiebeperking. 

Vanaf het academiejaar 2016-2017 trad de nieuwe module voor de registratie van 
mobiliteit in de Databank Hoger Onderwijs 2.0 in werking. Daarbij zou ook de mobiliteit 
van studenten met een functiebeperking accurater geregistreerd worden. Tijdens het 
academiejaar 2015-2016 werden van de 9300 studenten die een mobiliteit hebben 
uitgevoerd 61 studenten met een VAPH-statuut (Vlaams Agentschap voor Personen met 
een Handicap) geregistreerd. 

Om de doelstellingen van het actieplan ‘Brains on the Move’ te behalen en te monitoren, 
is het belangrijk dat er een dataverzameling voorhanden is. Daarom stelde ik opnieuw de 
vraag naar de gegevens voor het afgelopen academiejaar. In haar antwoord op mijn 
schriftelijke vraag nr. 206 van 8 januari 2018 gaf de minister aan dat de cijfers in de loop 
van februari bekend zouden zijn. 

In dit kader wens ik de volgende vragen aan de minister te herhalen.

1. Kan de minister voor het academiejaar 2016-2017 de gevalideerde cijfers bezorgen 
van het aantal studenten met een functiebeperking dat deel heeft genomen aan een 
internationaal uitwisselingsprogramma?

2. Welke voorlopige knelpunten werden vastgesteld uit de registratie? 

3. Welke conclusies trekt de minister uit de cijfers met betrekking tot haar beleid? 
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1. In academiejaar 2016-2017 waren er 104 studenten met een VAPH nummer die deel 
namen aan een mobiliteit. In het totaal zijn er 12.163 studenten met een mobiliteit. 
We keken enkel naar studenten met een actief diplomacontract in een bachelor, 
master, banaba of manama. Dit betekent dat 0.86% van de studenten die een 
mobiliteit doen in 2016-2017 een VAPH nummer hadden. 

2. Zoals blijkt uit de cijfers blijft het aandeel van mobiliteiten door studenten met een 
VAPH nummer relatief stabiel. Het ligt ook dicht bij het aandeel van studenten met 
een VAPH nummer in de totale studentenpopulatie in 2016-2017. Dit is namelijk 
0.97%. Op dit moment werden nog geen knelpunten uit de registraties vastgesteld. 
Het is de bedoeling om dit jaar een eerste evaluatie te doen van de mobiliteitscijfers 
die via de nieuwe manier van registreren volgens het actieplan ‘Brains on the move’ 
verkregen zijn. Daarin zullen we ook de mobiliteit van kansengroepen in detail 
bekijken en analyseren. 

3. Zoals gezegd in het antwoord op vraag 2 maken we dit jaar een evaluatie van de 
mobiliteitsdoelstellingen uit het actieplan ‘Brains on the move’. Het lijkt me 
raadzaam om deze evaluatie af te wachten alvorens globale conclusies te trekken. 
Wat echter wel al duidelijk is, is dat de cijfers die we hebben over de deelname van 
studenten met functiebeperkingen een beperkt beeld geven omdat we enkel over 
gegevens beschikken van studenten met een VAPH-nummer. Studenten met een 
VAPH-nummer vormen slechts een fractie van de globale groep ‘studenten met 
functiebeperkingen’. In de toekomst zullen we dit gefragmenteerd beeld kunnen 
bijstellen, eens het registratiesysteem voor studenten uit kansengroepen 
Vlaanderenbreed operationeel is en we een accurater beeld zullen krijgen over hoe 
de globale doelgroep ‘studenten met functiebeperkingen’ deelneemt aan 
internationale mobiliteit.
De mobiliteit van studenten uit ondervertegenwoordigde groepen, en meer specifiek 
studenten met een functiebeperking blijft zeker ook een aandachtspunt bij de 
verdere uitvoering van ‘Brains on the Move’. Zoals reeds meerdere jaren in voege is, 
krijgen deze studenten extra financiële middelen indien zij op mobiliteit vertrekken. 
Ook geldt de voorwaarde dat bij selectie van de studenten minstens 25% van de 
beurzen moet gaan naar studenten uit ondervertegenwoordigde groepen. Ook bij de 
uitwerking van een nieuwe internationaliseringsstrategie voor Vlaanderen zal ik 
blijvend aandacht schenken aan deze problematiek. 


